

# Колхозная ПРАВДА

Год издания 13-й  
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области  
Цена 15 коп.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю с 5 по 11 мая 1943 года)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за последние неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска 5 мая в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 км. и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинулись в глубину на 13 км., наши войска заняли так же населенные пункты: Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний—Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров, 6 мая немцы предприняли пять контратак, одна яростней другой, пытавшиеся вернуть себе Неберджаевскую и Верхний—Адагум. Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1.500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8 мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и развернули бои по разрушению вражеских укреплений. 11 мая части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушено ряд немецких дзотов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

немцы бросили в бой до двух полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11 мая Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты, усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11 мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями. Противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров. Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

За неделю, с 2 по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов наши потери за это же время—235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество станционных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщик противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи—Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские дзоты, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 89 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взято в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

### О формировании польской дивизии имени Тадеуша Костюшко

Совет Народных Комиссаров СССР удовлетворил ходатайство „Союза польских патриотов в СССР“ о формировании на территории СССР польской дивизии имени Тадеуша

Костюшко для совместной с Красной Армией борьбы против немецких захватчиков. Формирование польской дивизии уже начато.

### 78 тысяч рублей выигрышей

Районная сберегательная касса за 4 месяца 1943 г. выдала трудящимся района выигрышей по государственным займам 78 тыс. руб-

лей. Несколько праздников получив выигрыши в одну тысячу рублей. Зав. сберкассой К. Егорушина.

### Не медлить с посадкой картофеля и овощей

Преобладающее большинство колхозов района закончили сев ранних зерновых культур, готовят почву под поздние культуры, сажают картофель и овощи. Колхоз „Строитель“ 47,7 га посадил картофеля, 6,91 га сахарной свеклы и 2,31 га моркови. Колхоз „Ленинский путь“ посадил картофеля 24 га, „Ударник“ (Мисюриха)—28 га, им. ОГПУ—12 га.

Однако, ряд колхозов окончивших сев ранних зерновых не считают нужным опешить с этими работами.

Колхозы „Большевик“ (Игнатово), „Двигатель революции“ (Сурдеево) закончили сев не приступая до сих пор к посадке картофеля и овощей. Колхоз им. Красной Армии хорошо справившись с весенним севом затягивает посадку этих культур.

Особенно тревожное положение в районе с посадочным луком, которого не имеется в ряде колхозов и руководители колхозов не принимают мер к его приобретению.

В условиях великой отечественной войны снабжение Красной Армии и рабочих промышленных предприятий, питающих фронт боеприпасами, приобретает особо важное значение и поэтому руководители колхозов обязаны бороться за максимальную урожайность этих культур. А если так, то они не имеют права медлить с посадкой картофеля и овощей, потому что упустить сроки—значит недополучить в урожае.

Необходимо руководителям коллективных хозяйств бороться не только за выполнение планов посадки картофеля, но и увеличения посадки в размерах не менее 10 проц. Используя для посадки продовольственный картофель, верхушки, применяя резку клубней, посадку стеблями, ростками и т. п. Особенно это применять в хозяйствах, где не хватает картофеля. Борьба за получение высокого урожая картофеля и овощей—дело всех колхозников, руководителей колхозов, советов, партийных и комсомольских организаций.

Чем больше страна получает картофеля и овощей, тем сильнее будут удары по врагу.

### 140 ПРОЦЕНТОВ

Тракторная бригада т. Давыдова Н. И. (Бутурлинская МТС) план весенних работ выполнила на 140 проц. Вместо 300 га она вспахала 415 га и сэкономила горючего 580 кг.

Особенно хорошо работают трактористы т.т. Владимирова и Старкова, которые вспахали своим трактором 150 га и сэкономили горючего более 200 кг.

Хорошая организация труда в бригаде, уплотнение рабочего дня, хороший технический уход за машинами—вот, что обеспечило перевыполнение плана.

Работа бригады т. Давыдова—пример многим трактористам МТС. С. Пермяков.

### Приветственные телеграммы тов.

И. В. СТАЛИНА г-ну  
У. ЧЕРЧИЛЛЮ и г-ну  
Ф. РУЗВЕЛЬТУ по случаю  
победы англо-американских войск  
в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал Премьер-Министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и Президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы

Премьер-Министру ЧЕРЧИЛЛЮ.

Президенту РУЗВЕЛЬТУ

ЛОНДОН

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании, желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

ВАШИНГТОН

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании, желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

### Закончен весенний сев

Воодушевленные первомайским Приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Колхозники колхозов Смагинского сельсовета успешно закончили весенний сев. Из плана 995 га они посеяли 1045 га. Полностью также закончена посадка

овощей и картофеля. Председатель Смагинского сельсовета П. ШИБАЕВА.

Колхоз „Красный гремачий“, Валгусского сельсовета закончил посадку картофеля из плана 11 га колхоз посадил 12 га.

К. Харитонова.

### Полностью закончили посадку картофеля и овощей

Колхоз им. Буденного (председатель т. Ермолов) полностью закончил посадку картофеля и овощей.

Здесь также заканчивается посев поздних зерновых культур—проса и гречихи. И. ГОРОДСКОВ.

### Образцы работы колхоза

Колхоз им. Максима Горького один из первых в районе закончил сев ранних зерновых культур и переключился на выполнение последующих работ.

Успешному проведению полевых работ в колхозе способствует правильная расстановка тягловой силы и колхозников, использование всех резервов и широкое развертывание социалистического соревнования между бригадами, звеньями и колхозниками.

Чувство долга перед родиной руководило колхозниками и они боролись не только за выполнение, но и перевыполнение норм выработки. Пахари т. т. Никишин И. П., Никишин И. М., Кукин И. С. и ряд других товарищей вместо 1,4 га по норме, вспахивали до 2 га ежедневно.

Хорошо в колхозе использовался крупный рогатый скот. Колхозник т. Точалин, обучивший 8 голов скота привлек для работы на них

в поле женщин, которые на бороньбе перевыполнили нормы.

Хорошие образцы работы в колхозе отмечаются на досках поощителей, в стенной печати, а лучшие производственники премировались. Так, например, т. т. Никишин И. П., Никишин И. М. и Кукин И. С. премированы правлением колхоза 1000—1500 руб. каждый.

За правильную организацию колхозники премировали и председателя колхоза т. Козина П. М. 100 кг. пшеницы.

Воодушевленные первомайским Приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина колхозники колхоза им. Горького—великого патриота нашей родины справятся со всеми хозяйственно-политическими задачами и окажут максимальную помощь родине в ее борьбе с гитлеровскими мерзавцами.

Председатель Катрасского сельсовета ВДОВИН.

## Лучше готовиться к проверочным испытаниям

20 мая 1943 г. во всех школах района начнутся весенние переводные и выпускные испытания — государственный экзамен и общественный смотр работы школ, учителей и учащихся.

Школы нашего района в течение 2-х месяцев готовятся к этой важнейшей заключительной работе. Абсолютное большинство из них закончили изучение государственных программ и занимаются повторением пройденного материала.

Анализ работы школ в процессе подготовки к испытаниям показывает, что в некоторых школах руководители школ и учителя не поняли важности испытаний, работают без напряжения, плохо мобилизуют учеников и родителей на высококачественное проведение испытаний.

В ряде школ слаба посещаемость, имеют место опаздывания на уроки. В Бутурлинской, Наумовской и Яковлевой средних школах ежедневно отсутствует от 5 до 15 человек учеников. В Кетроской средней школе 7 мая только в 8 классе отсутствовало 8 учеников.

Опаздывания до сих пор являются распространенными и, что хуже всего, учителя, вместо того, чтобы вести с учениками соответствующую воспитательную работу, не пускают опоздавших учеников в класс.

Самым большим недостатком в работе школ является низкое качество знаний учащихся особенно 4-х классов по русскому языку и математике. Проведенные в 4 классах Селищенской, Княж-Павловской, Чембасовской, В.-Якшенской и других школах диктанты дали очень плохие результаты. Ученики плохо знают правописание падежных окончаний, прилагательных, правописание глаголов, наречий, путают однородные члены предложения со сложными предложениями, почти не знают прямую речь. На изжитие этих недостатков в оставшиеся до испытаний дни и во время консультаций нужно обратить самое серьезное внимание. В 4-х классах всех школ мало практиковалось решение текстовых задач. При проведении контрольных работ по арифметике ученики Перга-

лейской, Чембасовской, Якшенской школ не справились с довольно простыми задачами в 5 действий на разностное и кратное сравнение. На уроках арифметики необходимо сейчас же вести, как устное, так и письменное решение текстовых задач.

Одним из крупных недостатков в преподавании отдельных предметов в 5—10 классах является отсутствие современности в изучаемом материале, отсутствие объяснения того практического значения, которое имеет изучаемый предмет или явление. Слабо используется материал для воспитания советского патриотизма. Так, например, в 9 классе Наумовской средней школы изучают Салтыкова-Щедрина и ни слова не говорят о его, настолько верных, характеристиках немецких офицеров и вообще немцев, что эти характеристики вполне верны и сейчас. Изучают Белинского — и не показывают, что это один из великих русских патриотов. Изучают „Войну и мир“ Л. Н. Толстого — и совершенно не выделяют вопрос о партизанской войне и ее значение, не связывают все это с современностью.

В Кетроской средней школе изучение истории СССР идет в полном отрыве от современности. Этот серьезнейший недостаток должен быть ликвидирован в процессе повторения и консультаций.

Проверенные билеты по отдельным предметам показывают, что в ряде школ учителя упрощают вопросы. В итоге объективной оценки знаний на испытаниях мы не получим. Нужно немедленно все билеты, составив так, чтобы получить действительную картину знаний учащихся.

Во время испытаний нельзя допускать никаких покаяний. Нужно еще выше поднять дисциплину учителей и учеников.

По окончании учебного года необходимо премировать лучших учеников и учителей школы. Одновременно нужно готовиться к тому, чтобы с концом учебного года выйти на колхозные поля и активной самоотверженной работой умножить помощь фронту.

М. Киселев.

## Бутурлинские пионеры и школьники отвечают Спасским товарищам

Прекрасный почин сделали пионеры и школьники Спасского района, Рязанской области, обратившись с призывом ко всем пионерам и школьникам СССР включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование школ на сельскохозяйственных работах.

Пионеры и школьники Бутурлинской средней школы обсудив это обращение вынесли единогласное решение принять высокопатриотический вызов Спасских товарищей из Рязанской области. На основе опыта своего участия в сельскохозяйственных работах летом 1942 года, они взяли на себя обязательства:

В 1943 году выработать не меньше 75 трудовых каждому ученику 5—6 классов, не меньше 100 трудовых — ученикам 7—8 классов и не менее 150 трудовых ученикам 9—10 классов.

Пионеры и школьники

решили работать на полях только школьными отрядами под руководством своих учителей, в отрядах соблюдать строгую рабочую дисциплину;

Проводить широкую культурно-массовую работу, как среди членов школьных отрядов, так и среди колхозных масс путем выпуска боевых листовок и стенгазет, читки газет и кино, проведение бесед и т. п.

Помочь правлениям колхозов в организации детсадов (яслей, площадок), в оборудовании для них помещений, изготовлении игрушек.

Комсомольцы, пионеры и школьники Бутурлинской средней школы надеются, что их решение найдет горячую поддержку среди учащихся всех школ Бутурлинского района.

Директор Бутурлинской средней школы.

В. Васильев.

## Безответственное отношение к коню

Конь в условиях военного времени на фронте играет огромную роль, а в тылу — основная тягловая сила. Однако это, казалось бы, должно обязать каждого конюха, ездового, зав. случным пунктом относиться к коню любовно, бережно, чтобы каждый грамм силы коня служил родине и оказывал бы ей максимальную помощь в жестокой борьбе с кровавыми фашистскими разбойниками.

К сожалению, такое отношение к коню проявляется не везде и он преждевременно выходит из строя.

Колхоз „Заветы Ильича“, Кременского сельсовета является одним из передовых колхозов района по ряду показателей. Особенно не плохие показатели имеет колхоз по крупному рогатому скоту, по поднятию его продуктивности и

воспроизводству. Но с конем в колхозе дело обстоит далеко не благополучно. За весьма короткий период здесь пало 6 лошадей. По вине зав. случным пунктом Ашаева из-за неправильной случки последовала моментальная смерть двух конюшаток. По вине одного из конюхов, который допускал неправильное кормление коней пало 2 лошади. И все эти безобразия, творящиеся на конном дворе происходят виновникам их безнаказанно.

Колхоз „Заветы Ильича“ не должен иметь недостатков в работе конюхов, зав. случным пунктом. Работа этих людей должна быть поставлена на опыту работников животноводческих ферм этого колхоза. Правление колхоза должно найти виновников падежа коней и предъявить им суровый счет.

Ветврач З. Москаленко.

## Больше внимания уходу за телятами

В дни великой отечественной войны, работники животноводства горят одним желанием — дать, как можно больше животноводческих продуктов для Красной Армии и промышленных центров нашей страны и тем самым приблизить час разгрома ненавистного врага.

Многие работники животноводческих ферм нашего района работают по-фронтовому и имеют хорошие образцы по воспитанию молодняка.

В колхозе „Заветы Ильича“ телята содержатся в чистых, просторных телятниках за ними организован внимательный уход, в результате чего, привес телят составляет 870 граммов т е л я т и ц а этого колхоза Александра Михайловна Блинова работает на ферме всего лишь год, но благодаря заботы и внимательному отношению к порученному делу она сумела сохранить всех 26 закрепленных за ней телят.

В колхозе „Коммунар“ телятница Овчинникова Анастасия Ивановна ухаживает за 30 телятами и полностью их сохранила и все они имеют хорошую упитанность. Хо-

рошо работает телятница Козлова Матрена Филипповна. За ней закреплено 24 теленка и все они сохранены, благодаря честному, добросовестному труду телятниц в колхозе „Коммунар“ из 54 родившихся телят не пало ни одного.

Методы работы вышеуказанных телятниц доступны всем работникам животноводства. Прежде всего они содержат в образцовой чистоте телятники, ежедневно чистят телят, следят за чистотой посуды и вылизываемого молока. Поят телят не менее 3—4 раза в строго установленное время. С трехнедельного возраста начинают постепенно уменьшать дачу цельного молока и вводят в рацион телятам сенной настой, ржаной отвар и снятое молоко.

Но к великому сожалению в отдельных колхозах не уделяется должного внимания сохранению молодняка, вследствие чего имеется большой падеж скота.

В колхозе „Красный штурмовик“, из всех родившихся телят, пало 10 голов. Основная причина падежа не подготовленность коров к отелам, вследствие чего телята

рождаются слабыми и неразвитыми и часть телят пало от несоблюдения санитарно-гигиенических правил. В колхозе „15 лет РККА“ телята помещались в темном, сыром помещении, вследствие чего пало 9 телят.

Руководители колхозов и работники животноводства должны навести образцовый порядок на животноводческих фермах и не допустить в дальнейшем ни одного случая падежа молодняка. Необходимо сейчас же обратить особое внимание на подготовку коров к отелу, чтобы они находились в состоянии не ниже средней упитанности, до 15-дневного возраста выпаживать телятам молоко от своей матери и только после 15-дневного возраста можно выпаживать молоко от общего стада здоровых коров. До 15-дневного возраста выпаживать телятам молоко не менее 4 раз в сутки через равные промежутки времени. Следить за чистотой посуды и выпаживаемого молока. С 25-дневного возраста выпаживать телятам сенной настоем, ржаной отвар и окваривать сенную овсянку и с полутрехнедельного возраста приу-

чать телят к поеданию корнеплодов. До 2-х месячного возраста телят держать в индивидуальных клетках.

Для предохранения телят от заболеваний желудочно-кишечными и легочными заболеваниями, не допускать пастьбы телят на низменных и заболоченных пастбищах, не поить из стоячих луж и водоемов. Нельзя насти телят на одном участке более 5—6 дней и возвращаться на этот участок не раньше чем через 2—3 месяца.

За молочный период на каждого теленка нужно выпаживать не менее 200—225 литров цельного молока и 300—350 литров обрат.

Ветеринарно-зоотехнические работники и зав. фермами должны повседневно передавать работникам животноводства опыт передовиков, организовать социальное соревнование и мобилизовать всех работников ферм на борьбу за полное сохранение молодняка и на повышение продуктивности сельскохозяйственных животных.

Гл. зоотехник райзо

А. Лаптев.

## Обзор международных событий

Итекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важнейших позиций на подступах к Тунису и Базерге, войска союзников 6 мая начали генеральное наступление по всему Тунисскому фронту. К походу 7 мая прорвав вражеские оборонительные линии, части второго американского корпуса ворвались в Базергу. Одновременно войска первой английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итало-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не могут оправиться.

В своих приветственных телеграммах Премьер-Министру Великобритании Черчиллю и президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищ Сталин, охарактеризовал освобождение Туниса и Базерги от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итало-немецкие войска. Уже 8 мая на всем протяжении фронта за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120.000 вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе пленных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать сколько-нибудь значительное количество своих войск ни морским, ни воздушным путем.

Часть разгромленных итало-немецких войсков — численность которых определяется в 50.000 — отступила на полуостров Бон. Однако участь их предопределена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь 2 выхода — либо сдаться в плен, либо быть уничтоженными.

Блестящая победа доблестных союзных войск, в Тунисе имеет исключительное значение потому, что они обеспечивают господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжение на Европейский континент.

(ТАСС).

## Заявление генерала Эйзенхауэра

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, главнокомандующий вооруженными силами союзников в Северной Африке генерал Эйзенхауэр заявил, что войска держав оси в Тунисе, за исключением нескольких изолированных групп, находящихся в окружении, прекратили организованное сопротивление.

Ответственный редактор

Т. С. ВТЮРИН.